



新人举盃共饮

同喜汉服相识相恋 共读婚誓互敬互爱

市区一对新人 举行明制汉服婚礼

□记者 王春霞 文/图

本报讯 身着明代汉服,经过奠雁、拜堂、沃盥、同牢、合卺、结发等多重礼仪,最后共读“婚誓”,正式结为夫妻。昨天,一对新人在市区建设路西段润泽园酒店举行了一场别开生面的明制汉服婚礼,让现场宾客目睹了古代婚礼的庄重礼仪。

这对新人名叫齐辉、马倩倩,崇尚汉服文化。齐辉今年28岁,在我市邮政部门工作。他和妻子因汉服相识、相恋。“我们商量之后,决定举办一场纯中式婚礼,走汉人的礼仪。”婚礼现场,身着大红蟒袍、头戴双翅纱帽的新郎齐辉说,“文化复兴,礼仪先行,我们希望传承汉文化,找到自己的根”。

婚礼现场的布置以传统样式

展开,灯笼高照,不仅一对新人身着汉服,就连司礼、侍女等也皆着汉服。中午12时,婚礼正式开始,在司礼的主持下,“鸣钟,起舞”。接着新郎缓步上场,手托一对大雁前往迎接新妇。这就是奠雁礼,迎亲时之所以要奉上大雁,是因为大雁有三德:忠贞不渝、夫唱妇随、雁过留声。新婿送大雁表示自己忠贞不渝的情意。

接下来,新妇身着华美汉服出场,新人一起登台,行三拜大礼,拜天地拜父母,夫妻对拜。有意思的是,在拜父母的环节,除了敬茶改口之外,一对新人还为父母奉上了红包,以感谢父母的养育之恩。三拜之后,新人又接进行沃盥、同牢、合卺、结发之礼,每一个环节都有有条不紊地郑重进行。然后,一对新人面对面,手牵

手行执手之礼,新郎:“娘子,执子之手,与子偕老。”新娘对曰:“夫君,执子之手,与子同悦。”最终在亲朋的见证下,新人共读“婚誓”。“我二人现结为夫妇,心相印,血相融,携手盟誓:相濡以沫,白首一心,互帮互助,互敬互爱,彼此成就,相互感恩……此生为期,白首偕老,共证盟约。”婚礼持续了约40分钟,在座亲朋纷纷拿起手机拍照、录像。

婚礼结束后,司礼贾喜洋说:“现在汉服爱好者越来越多,中式汉婚也逐渐增多,这是文化回归的一种表现。婚道在礼,家道在孝,让婚礼充满文化,用文化指导婚姻。”据贾喜洋介绍,目前汉服婚礼分为周制、唐制和明制。此次婚礼是按照明朝的婚礼仪式进行的。

示范区5处 户外劳动者“爱心驿站”启用

□记者 吕占伟

本报讯 市城乡一体化示范区的户外劳动者再也不用为如厕、饮水、临时休息等问题困扰了!昨天,由该总工会牵头建设的5个户外劳动者“爱心驿站”启用,为辖区户外劳动者免费提供乘凉、取暖、休息、充电、热饭等服务。

昨天中午,在示范区湖滨路公交车终点站附近的“湖滨爱心驿站”,几名上了年纪的环卫工人正在用微波炉加热早上从家带来的饭菜。除微波炉外,驿站内还设有饮水机、空调、应急医药箱、书报架、充电器等。示范区总工会主席余彩霞介

绍说,设立户外劳动者“爱心驿站”主要是为了方便辖区范围内的环卫工人、市政园林工人、交警、出租车司机、快递外卖员等户外劳动者,为他们免费提供临时休息、洗手、取暖、乘凉、饮水、饭菜加热、手机充电等服务,服务时间为每天上午8时至下午6时。

据了解,自今年8月以来,示范区总工会在市总工会的指导下,经与该区域城管执法局和市政园林局等部门通力协作,先行建成了5个户外劳动者“爱心驿站”,分别为湖滨爱心驿站、祥云爱心驿站、宏图爱心驿站、广发爱心驿站和翠竹爱心驿站。



热线电话:4940000

一起事故 路口拥堵

事发鹰城大道与落凫山路交叉口

□记者 杨元琪

本报讯 昨天早晨,市区鹰城大道与落凫山路交叉口发生交通事故,所幸未造成人员伤亡,但严重影响了道路通行秩序。

事故发生在鹰城大道与落凫山路交叉口附近,一辆黑色吉利轿车车头朝南横在鹰城大道路中央,车头右侧受损严重,一辆白色哈弗SUV车头朝西南方停在路口南侧,车头右侧受损严重。两车均为本地牌照,相距约两米,现场满地碎片。两位车主正在路边商讨善后事宜。当时正是交通早高峰,鹰城

大道车流量较大,路口东西、南北车辆通行受阻,尤其是东西通行方向,堵车路段长百余米。

据在现场附近工地的工人陈师傅介绍,发生事故时两车车速都比较快,加之道路有些湿滑,避让不及相撞。

“都急着上班哩,现在堵成这样,真是耽误事。”市民刘先生的车被堵在路口中央,进退不得,十分焦急。

随后,保险公司工作人员抵达现场进行勘察并商讨善后事宜。交警抵达现场后开始疏导交通,现场通行秩序逐步恢复正常。

两车相撞 一人受伤

事发湛北路与稻香路交叉口

□记者 王辉

本报讯 11月4日晚,市区湛北路与稻香路交叉口发生一起交通事故,相撞两车不同程度受损,一女士受伤。

事故发生在湛北路与稻香路交叉口附近,一辆黑色众泰牌轿车车头尾西停在十字路口中间,头部严重损毁,地面上散落着破碎的汽车零部件。一辆白色本田牌轿车车头南尾北停在十字路口东北侧人行道道牙处,左前门凹陷变形,左后门车窗玻璃破

损,车上一名女士受伤,120急救中心的医护人员到事故现场对伤员进行抢救。

众泰轿车司机白某说,事发前,他驾车沿湛北路自西向东行至此处,当时沿稻香路北行的白色本田轿车车速太快,撞在他的轿车头部。

而白色本田轿车司机沈某则说:“我从稻香路湛河桥上刚下来,车速能有多快?”

当晚8时10分,市公安局交警支队新华事故处理大队两名交警接警而至,对事故原因展开调查。



告别乌黑迎清澈

昨天,市工人文化宫里经过净化后的人工河倒映出远处的高层建筑。当天是市工人文化宫孢子转换一体机水处理站满负荷运转的第6天,原来发黑的河水清澈起来。据负责设备安装的河南鸿翔建设有限公司项目技术员高晓宇介绍,该设备采用药物混凝剂的方式对水中杂质进行环保处理,目前水质已经符合再生水回用于景观水体的环保标准。

本报记者 李英平 摄